
Ata da 462ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 22 de agosto de 2006.
Pauta:
1 – Informes;
2 – Homologação do nome do novo Coordenador da Pós-Graduação em Estatística;
3 – Composição das Comissões de Avaliação dos processos de Estágio Probatório dos 
Professores Flávio Dickstein e Paulo Goldfeld;
4 – Solicitação de afastamento do país, do Professor Flávio Dickstein;
5 – Discussão de regras de presença às Reuniões da Congregação;
6  –  Comissão  de  Avaliação  para  Progressão  Funcional  do  Professor  Nei  Rocha,  do 
Departamento de Métodos Estatísticos;
7 – Renovação da Licença sem Vencimentos do Professor Carlos Eduardo Silva Teixeira, 
do Departamento de Métodos Estatísticos;
8  –  Proposta  de  consultoria  para  o  Operador  Nacional  do  Sistema  Elétrico  (ONS), 
envolvendo a área de Banco de dados, de autoria do Professor Pedro Manoel da Silveira;
9 – Proposta de consultoria, apresentada pela Professora Maria Luiza Machado Campos, 
que visa a definição de uma taxonomia simplificada para uso da Petrobrás, no âmbito do 
seu Sistema Integrado de Padronização Eletrônica;
10 – Professor Associado;
11 – PDI;
12 – Assuntos Gerais.

Em 22 de agosto de 2006, realizou-se a quadringentésima sexagésima segunda Reunião da 
Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a 
presença dos seguintes membros:
O  Professor  Waldecir  Bianchini  (Diretor),  o  Professor  Mauro  Antonio  Rincón  (Vice-
Diretor), a Professora Luciane Quoos Conte (Chefe do Departamento de Matemática Pura), 
o  Professor  Miguel  Jonathan  (Chefe  do  Departamento  de  Ciência  da  Computação),  o 
Professor Helvécio Rubens Crippa (Chefe do Departamento de Métodos Matemáticos), o 
Professor  Santiago  Segundo  Carvajal  Ramirez  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos 
Estatísticos),  o  Professor  Paulo  Goldfeld  (Chefe  do  Departamento  de  Matemática 
Aplicada), o Professor Flávio Dickstein (Professor Titular), o Professor Rolci de Almeida 
Cipolatti (Professor Titular), o Professor Dani Gamerman (Professor Titular), o Professor 
Hélio dos Santos Migon (Professor Titular), a Professora Maria José Pacífico (Professora 
Titular), o Professor Bruno Costa (Representante dos Professores Adjuntos), a Professora 
Angela Cássia Biazutti (Representante dos Professores Adjuntos), o Professor Jair Salvador 
(Representante do Professores Assistentes) e a Professora Mônica Moulin Ribeiro Merkle 
(Representante  dos  Professores Assistentes),  a  aluna Beatriz  Casulari  da  Motta  Ribeiro 
(Representante dos alunos de Pós-Graduação) e o aluno Vinicius Fernandes dos Santos 
(Representante dos alunos de Graduação).

Às treze horas, o Professor Waldecir Bianchini, na qualidade de Diretor do Instituto de 
Matemática,  inicia  a  reunião  informando  que  a  obra  dos  gabinetes  para  Professores, 
localizados na sala 127, do bloco C, está pronta, sendo que ainda não possui telefones. 
Informa ainda que o Professor Eduardo San Pedro Siqueira, que fazia parte da Comissão 
Eleitoral das Eleições para Diretor do Instituto de Matemática, solicitou que seu nome seja 
retirado da Comissão,  devido a um acidente ocorrido em que teve que passar por uma 



intervenção cirúrgica na mão. Com isso, a Congregação designa o Professor Ivo Fernandes 
Lopes como Presidente da mesma.
2 – Homologado o nome do novo Coordenador de Pós-Graduação em Estatística, Professor 
Hélio  dos  Santos  Migon,  eleito  pelo  Colegiado  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Estatística, em reunião realizada em 08 de agosto de 2006;
3 – Aprovado os nomes dos Professores Rolci  de Almeida Cipolatti  (Professor Titular 
IM/UFRJ), Dani Gamerman (Professor Titular IM/UFRJ) e José Albuquerque (Professor 
Titular IF/UFRJ),  para composição da comissão de avaliação dos processos de Estágio 
Probatório dos Professores Flávio Dickstein e Paulo Goldfeld;
4 – Solicitação de afastamento do país do Professor Flávio Dickstein, no período de 15 de 
janeiro de 2007 a 15 de julho de 2007, para passar um semestre como Professor Visitante 
da Universidade de Versailles, França. O relator Professor Rolci de Almeida Cipolatti deu 
parecer favorável e a Congregação aprova a solicitação.
5  –  Discussão  sobre  regras  de  presença  às  Reuniões  da  Congregação:  Após  alguma 
discussão a Professora Angela Biazutti propõe que seja enviada uma carta aos membros da 
Congregação,  chamando  atenção  para  a  importância  das  presenças  nas  reuniões  da 
Congregação e informando sobre as faltas de cada membro; Aprovado.
6 – Aprovada a indicação dos Professores Luis Paulo Vieira Braga (Professor Adjunto IV – 
IM/UFRJ), Beatriz Vaz de Melo Mendes (Professora Adjunto IV – IM/UFRJ) e Basílio de 
Bragança Pereira (Professor Titular – Fac. Med. – UFRJ) para comporem a Comissão de 
Avaliação para Progressão Funcional de Professor Adjunto I para Professor Adjunto II, do 
Professor Nei Carlos dos Santos Rocha;
7  –  A  Congregação  adiou  a  decisão  sobre  o  pedido  de  renovação  de  Licença  sem 
Vencimentos do Professor Carlos Eduardo Silva Teixeira, para a próxima reunião;
8  –  Proposta  de  consultoria  para  o  Operador  Nacional  de  Sistema  Elétrico  (ONS), 
envolvendo a área de Banco de dados, de autoria do Professor Pedro Manoel da Silveira. O 
relator Professor Helvécio Rubens Crippa dá parecer favorável e a Congregação aprova a 
proposta.
9 – Proposta de consultoria, apresentada pela Professora Maria Luiza Machado Campos, 
que visa a definição de uma taxonomia simplificada para uso da Petrobrás, no âmbito do 
seu Sistema Integrado de Padronização Eletrônica. O relator Professor Helvécio Rubens 
Crippa dá parecer favorável e a Congregação aprova a proposta.
10 – As regras para a Progressão para Professor Associado serão discutidas na Reunião do 
CONSUNI, de 24 de agosto de 2006. O Professor Eduardo Siqueira fez uma exposição do 
que se  tratava o projeto.  Após muita discussão,  ficou decidido que seria  formada uma 
comissão para analisar os pontos para a Progressão, formada pelos Professores Helvécio 
Rubens Crippa, Mauro Antonio Rincon e Santiago Ramirez;
11 – PDI: a discussão sobre o PDI ficou para a próxima Reunião da Congregação;
12 – O Professor Eduardo San Pedro Siqueira pediu a palavra para ler uma Menção de 
Louvor:

“MENÇÃO DE LOUVOR

O Instituto de  Matemática vem por  meio desta  Moção de Louvor  reconhecer  o 
trabalho realizado pelos oito alunos que compõem o quadro de monitores do Laboratório de 
Informática de Graduação de nosso Instituto, durante o período das férias escolares, em 
julho-agosto de 2006.



Os  monitores  Roberto  Rezende  de  Assis,  Victor  Hugo  Souza  Braga,  Marcelo 
Marinho  Lacerda  Andrade,  Daniel  Francisco  de  Paula  Sodré  Martins,  Carlos  Augusto 
Aguilar Junior, Eduardo Santos Nogueira, Diego Gomes de Castro e Fernanda Franco, em 
seu  período  de  férias,  dedicaram-se  à  substituição  dos  cabos  de  ligação  dos  45 
computadores existentes no Laboratório de Informática I, fixação de novos swicthes, nova 
configuração para as redes de cabos de ligação, fixação dos dutos de passagem dos cabos, e 
demais aspectos necessários para uma melhor configuração física de nosso Laboratório. 
Além do excelente  trabalho que têm desenvolvido em suas atividades de monitoria  no 
decorrer do semestre passado, o cuidado, interesse e responsabilidade com que realizaram 
estas necessárias mudanças na estrutura do LIG, mostram o alto nível técnico, a grande 
iniciativa que possuem e, sobretudo, a vontade de contribuir para o melhor desempenho das 
atividades acadêmicas de nosso Instituto.

Destacamos, em especial, a participação de Roberto Rezende de Assis que há quase 
dois  anos  vem  transmitindo  aos  novos  monitores  seus  conhecimentos  de  informática, 
orientando-os  quando  necessário  e  atendendo  de  forma  prestimosa  e  competente  as 
inúmeras solicitações que lhe são apresentadas por professores e alunos usuários de nosso 
Laboratório, assumindo papel de destaque nos afazeres necessários ao bom desempenho do 
Laboratório de Informática de Graduação do Instituto de Matemática.”.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi 
lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./


